Régimen de evaluación para alumnos de cursada presencial

Con examen final: 
· Las evaluaciones en proceso serán por los menos 2 (dos) por cuatrimestre. La nota de aprobación de cada instancia será de 4 (cuatro) puntos o más, sin centésimos, con derecho a un recuperatorio en cada cuatrimestre. 
· Se agrega la instancia de un recuperatorio final en la primera semana del mes de noviembre, oportunidad en que se examinará sólo lo que el estudiante haya desaprobado en las evaluaciones establecidas por cuatrimestre –no la totalidad de la materia, pues para ello está previsto el examen final.
· Si el alumno desaprueba o está ausente en la evaluación de un cuatrimestre tiene derecho a la instancia de recuperación. Si desaprueba o está ausente en las evaluaciones de los dos cuatrimestres recursará la materia y pierde el derecho de acceder al recuperatorio final. 
· Para la acreditación del examen final, de conformidad con lo indicado por la Dirección de Educación Superior, se conformará la mesa evaluadora presidida por el profesor de la unidad curricular e integrada como mínimo por un miembro más; sin embargo, se prioriza la comisión constituida por 3 (tres) miembros, para garantizar el normal desarrollo de la mesa evaluadora y ante cualquier circunstancia de reclamo que pueda surgir de la instancia examinadora.
· En ocasión de rendir examen final, los estudiantes realizarán la inscripción para las instancias de acreditación por unidad curricular sin más límite que las correlatividades vigentes.  

Sin examen final (por promoción): 
· El sistema de acreditación sin examen final no podrá exceder del 30 % de las unidades curriculares previstas por curso. 

· Las evaluaciones en proceso serán todas las requeridas por el profesor a cargo de la asignatura, de acuerdo con la carrera y el espacio curricular. 

· Para la acreditación/aprobación sin examen final (por promoción) de un espacio curricular, los estudiantes deberán obtener un promedio final de calificaciones de 7 (siete) o más puntos (en esta instancia se admiten centésimos). Si no alcanzaren tal calificación pero obtuvieran 4 (cuatro) puntos como mínimo, pasarán automáticamente al sistema de cursada con examen final. 

· La elección un espacio curricular para ser cursado y aprobado por el sistema de promoción sin examen final es optativa para el alumno.  
· Para consignar la acreditación de la materia por promoción, el profesor labrará un “acta de promoción” con la calificación final obtenida por el estudiante (esto es, promedio de parciales y demás evaluaciones realizadas – mínimo 7 (siete) puntos)  

· Dentro de las evaluaciones se consignarán: parciales presenciales, trabajos prácticos, trabajos de investigación, clases individuales o grupales, exposiciones orales o grupales, parciales domiciliarios, etc. Se considerará la participación activa en clase, la expresión oral y escrita y la asistencia.
· El profesor presentará a los alumnos, al iniciar el ciclo lectivo, el proyecto de la unidad curricular, los trabajos prácticos y evaluaciones previstas, con los correspondientes criterios de aprobación.
· Asimismo, deberán realizar una devolución a cada alumno, de los resultados obtenidos en las evaluaciones, especificando logros, dificultades y errores, con el objeto de que sea una instancia más de aprendizaje.

