Proyecto Institucional: AYUDANTIA DE CATEDRA (Resolución Nro. 3121/04)

Consideraciones generales y propósitos para el desempeño de los ayudantes de cátedra graduados y/o alumnos
- Teniendo en cuenta que el desempeño como ayudante graduado posibilita la adquisición de experiencias en el Nivel Superior de educación, a quienes reúnan las condiciones para aspirar, oportunamente, a un cargo docente en Instituto de dicho Nivel; 

- Que se hace necesario promover en las instituciones de Nivel Superior una estructura organizativa abierta, dinámica, participativa y democrática, que posibilite la ampliación del campo de los desempeños docentes, promoviendo formas alternativas de modelos de enseñanza y aprendizaje; 

- Que la interacción entre el profesor responsable de la cátedra y los ayudantes en el interior de las instituciones favorece la relación vincular entre los distintos actores institucionales y propicia una cultura participativa entre docentes y alumnos; 

- Y que el perfeccionamiento que otorga la Ayudantía de Cátedra favorece la formación docente continua, con criterio permanente a graduados y docentes en actividad en los aspectos pedagógicos, didácticos, científicos y metodológicos, entre otras consideraciones, 

- Con el propósito de que el presente proyecto contribuya al mejoramiento de la calidad de la formación docente, para fortalecer la actividad académica, investigativa y de extensión del instituto y abrir un espacio institucional que posibilite el desarrollo profesional docente, se resuelve implementar la estructura del ayudante de cátedra graduados / alumnos, de acuerdo con los lineamientos y criterios que se pautan en la presente y se ajustan a lo normado en la Resolución Nro. 3121/04 (Dirección General de Cultura y Educación), propuesta consensuada y aprobada en Consejo Académico Institucional, luego del análisis efectuado por la comisión conformada para su tratamiento –actas de CAI del 3/09/15 (F° 130/139) y del 13/09/16 (F° 157/161)-  

Constitución de la cátedra: 

Profesor responsable de la cátedra: es el docente a cargo del espacio curricular; 

Ayudante de cátedra graduado: es el titulado en el área vinculada al espacio curricular;   

Ayudante de cátedra alumno: es el estudiante del último año de una carrera, con trayectoria académica destacada y con condiciones personales que pongan en relieve su compromiso y grado de participación

Llamado a prueba de selección para las ayudantías de cátedra (graduados y/o alumnos)

Se convocará a inscripción al inicio de cada ciclo lectivo, luego de la respectiva difusión.

Pautas para la selección y acreditación de desempeño de los ayudantes de cátedra

La selección de los ayudantes de cátedra graduados y/o alumnos se realizará mediante una prueba de selección, que se sustanciará con el profesor a cargo del espacio curricular y la Dirección del Instituto.

De presentarse más de un postulante, se producirá un orden de mérito por cada espacio curricular, que tendrá validez durante el ciclo lectivo en el que se llevó a cabo. Para que sean incluidos deberán obtener 70 (setenta) o más puntos. 

Condiciones y requisitos para la selección y acreditación de desempeño de los aspirantes a ayudantes de cátedra

- Nota dirigida a la Dirección para solicitar la inscripción en la ayudantía, a presentarse al inicio del ciclo lectivo y luego del llamado a  inscripción.  

- Curriculum vitae: 

. Datos personales; 

. Títulos / certificación de alumno regular del último año:

a) Los aspirantes alumnos deberán acreditar su condición de alumno regular del último año de la carrera y alcanzar la calificación de 7 (siete) o más puntos, en la cátedra en que se inscriba como ayudante.

b) Los aspirantes graduados deberán presentar título de profesor, registrado en la Dirección General de Cultura y Educación, con un promedio general de 7 (siete) o más puntos y, asimismo, 7 (siete) o más puntos en el espacio curricular en que se inscriba como ayudante de cátedra.

. Antecedentes docentes: cargos docentes desempeñados, evaluación de desempeño si la hubiere, en el caso de ayudantes graduados y/o alumnos con título docente previo.

. Publicaciones afines de la cátedra.

. Perfeccionamiento: cursos, seminarios, jornadas y otras certificaciones afines con el espacio curricular, realizados en los últimos cinco años: 

1. Postítulos, en caso de graduado o constancia de inicio.

2. Otros antecedentes que considere pertinentes con la cátedra.

3. Participación activa en eventos escolares.

- Fundamentación de la postulación del ayudante de cátedra alumno: presentación de argumentos y expectativas que motivan su presentación.

- Fundamentación de la postulación del ayudante de cátedra graduado: elaboración de un proyecto de ayudante cátedra, de acuerdo con los siguientes requerimientos: 

.  Nombre de la cátedra 

. Fundamentación: presentación de argumentos, expectativas y propósitos que motivan su postulación.

.  Propuestas de actividades pedagógicas en el espacio curricular, en consonancia con el proyecto de  cátedra que se dicte en la Institución.

. Propuestas de actividades institucionales, con presupuesto de tiempo y detalle de recursos que   utilizará

Aspectos a evaluar en el ayudante de cátedra (alumno / graduado):

Se evaluarán los siguientes aspectos: 

- Curriculum vitae (títulos y antecedentes):

- Fundamentación y/o proyecto de ayudante de cátedra, según el caso.  

Para el caso de que se presentarse más de un postulante por cátedra, graduado y/o alumno, se evaluarán: 

- Curriculum vitae (títulos y antecedentes): el puntaje de valoración será de 50 a 100 puntos.

- Entrevista personal: con el objeto de defender la propuesta presentada; será pública y el puntaje de valoración de 50 a 100 puntos. 

- Con los resultados obtenidos se producirá un orden de mérito por cada espacio curricular, que tendrá validez durante el ciclo lectivo en el que se llevó a cabo. 

- Para que los aspirantes sean incluidos en el orden de mérito deberán obtener 70 (setenta) o más puntos. 

Desempeño de los ayudantes alumnos y graduados

- El tiempo anual total de desempeño de los ayudantes dependerá de la cantidad de módulos u horas cátedra que tenga asignado el respectivo espacio curricular -mínimo de 1 (un) año y máximo 2 (dos). Se establecerá con el profesor a cargo de la cátedra y con acuerdo del C.A.I.

- Los ayudantes de cátedra –graduados / alumnos- serán responsables de participar en las reuniones de Departamento, informar al profesor de la cátedra sobre las dificultades que se adviertan en los alumnos en el desarrollo del espacio curricular, asistir a reuniones institucionales que las autoridades determinaren.

- Los alumnos ayudantes de cátedra podrán optar por acceder a las ayudantías como parte del cumplimiento de la pre residencia establecida en las carreras respectivas, hasta un máximo de un 25% (veinticinco) del total de la carga horaria asignada a la misma. 

- Los ayudantes de cátedra graduados deberán realizar un trabajo final, que se defenderá ante una comisión evaluadora, cuyo tiempo de presentación se establecerá en el período de exámenes de julio / agosto, inmediato a la finalización de la cursada, es decir, medio año más, luego del desempeño de uno o dos años, según el caso.  

- El instituto extenderá una constancia para los ayudantes alumnos y/o graduados que acredite el cumplimiento de los requisitos exigidos para la ayudantía de cátedra, en el que se hará constar la cantidad de horas involucradas en la ayudantía. En el caso del alumno ayudante graduado, también se hará constar la calificación obtenida en el trabajo final. 
Funciones y responsabilidades del profesor de la cátedra:

- El profesor responsable de la cátedra deberá ampliar su proyecto anual –para el caso de haber sido seleccionada su cátedra-, incluyendo un apartado/capítulo donde se expliciten los requisitos/ condiciones necesarias para acceder como ayudante: funciones, modalidades de trabajo, metodología, criterios de evaluación del ayudante, implicancias pedagógicas de la ayudantía, características y orientación respecto del trabajo final, etc., con el propósito de generar una instancia de intercambio, discusión y formación, única a nivel institucional,  que favorezca la reflexión sobre la práctica, la autocrítica, la revisión de los marcos teóricos y su justificación en la práctica;   

- El profesor responsable de la cátedra llevará a cabo la formación del ayudante y la coordinación, seguimiento y evaluación del desempeño; 

- Podrá proponer la suspensión o remoción del ayudante cuyo trabajo no fuera satisfactorio, previo informe al Director de la Institución, quien emitirá criterio y remitirá la propuesta al C.A.I. para la definición respectiva;  

- No delegará en los ayudantes de cátedra el desarrollo de nuevos temas ni la evaluación de los aprendizajes de los alumnos; sin embargo, colaborarán, según lo estime el profesor responsable en la elaboración de proyectos de aula, actividades de investigación y extensión que se realicen desde la institución y desde el espacio curricular, orientarán a los estudiantes sobre la metodología y la bibliografía, tanto de estudio como de consulta, el seguimiento de los aprendizajes. 

(Los demás aspectos no contemplados en este proyecto de ayudantía se regirán por la Res. 3121/04, que es la normativa marco de la presente)
